



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπάρασταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Απρίλιος 2011– Τεύχος 1/3

Θέματα

Συναυλία υπέρ της Ομογενειακής Παιδείας

Επετειακές Εκδηλώσεις της Άλωσης 1453

Η Αξιοποίηση των Σχολικών κτιρίων για τις ανάγκες της Ομογένειας

Δραστηριότητες της Οι.Ομ.Κω

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

ΣΥΝΑΥΛΙΑ

Υπό την Αιγίδα της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου
Με την Ευανθία Ρεμπούτσικα
Για την υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας
Παρασκευή 3 Ιουνίου και ώρα 8.30 μ.μ.
στο ΠΕΡΙΣΤΥΛΙΟ του ΖΑΠΠΕΙΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ

Πληροφορίες : nnap@otenet.gr
Φαξ: 210 7723557

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων της 558^{ης} Επετείου της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης

Ημερίδα με θέμα:

Η ΡΩΜΙΟΥΣΣΗ ΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΩΣΗ

Παρασκευή 27 Μαΐου 2011 Ώρα Έναρξης 18.30- Δημαρχιακό Μέγαρο π. Φαλήρου.

Κυριακή 29 Μαΐου 2011

Μνημόσυνο για τον Αυτοκράτορα Κωνσταντίνο Παλαιολόγο και τους Πεσόντες κατά την Άλωση στον Ιερό Πανεπιστημιακό Ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου Καπνικαρέας – Ώρα: 9.45.

Στη συνέχεια θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στον Ανδριάντα του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου και στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.

Η Αξιοποίηση των Σχολικών Κτιρίων για τις ανάγκες της Ομογένειας

Αρχές Απριλίου 2011 ανακοινώθηκε από τις Τουρκικές αρχές ότι γίνεται δεκτό το αίτημα των Ομογενειακών Ευαγών Ιδρυμάτων για την αλλαγή χρήσης των σχολικών κτιρίων που δεν λειτουργούν εδώ και πολλά χρόνια λόγω της μη ύπαρξης μαθητών. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η εξέλιξη αυτή απαιτεί την αντιμετώπιση της κατάστασης με συντονισμένο τρόπο ο Σύνδεσμος Υποστήριξης Ρωμείκων Κοινοτικών Ευαγών Ιδρυμάτων (ΣΥΡΚΕΙ) εξέτασε το θέμα στη συνεδρίαση του την 16/4 στην οποία συμμετείχε κατόπιν πρόσκλησης και η Οι.Ομ.Κω με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω στη συνεδρίαση αυτή υπέβαλε της παρακάτω προτάσεις:

- Επί του παρόντος να μην υποβληθούν νέα αιτήματα για αλλαγή χρήσης των σχολικών ακινήτων ώστε να αντιμετωπιστούν οι πιέσεις που ασκούνται από διάφορους για την χρήση των κτιρίων.
- Οι αποφάσεις για τις μελλοντικές χρήσεις των ακινήτων να λαμβάνουν υπόψη την ανάγκη ενίσχυσης της Κοινοτικής παράδοσης της Ρωμιοσύνης .
- Η αξιοποίηση των ακινήτων να μελετηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας για τους Ομογενείς.
- Να υπάρξει κατάταξη των ακινήτων σε δύο κατηγορίες: (α) αυτών που θα χρησιμοποιηθούν απευθείας από την Ομογένεια για δημιουργία : πολιτιστικού κέντρου, ξενώνα, μουσείου, λέσχης, χώρου εκθέσεων, βιβλιοθηκών, κέντρων επιμόρφωσης και διδασκαλίας της Ελληνικής και άλλων γλωσσών κτλ και (β) αυτών που θα μισθωθούν σε τρίτους με διαφανείς διαδικασίες και όρους και θα εξασφαλίσουν έσοδα στις Κοινότητες και την συντήρησή τους ως ακινήτων χωρίς να τεθεί σε κίνδυνο η ιδιοκτησία τους.
- Να διαμορφωθούν ως πρώτο βήμα τρία (3) συγκεκριμένα προγράμματα των αναφερομένων στην προηγούμενη παράγραφο.
- Τα σχέδια αξιοποίησης των σχολικών κτιρίων για την εξυπηρέτηση Κοινοτικών αναγκών, να υποβληθεί Στον Παναγιώτατο και να ενημερωθεί η Ομογένεια.

Επιπρόσθετα το Δ.Σ. Οι.Ομ.Κω δήλωσε ότι με τα μέλη των Σωματείων της είναι πρόθυμη να συνδράμει σε όλες τις προσπάθειες της δημιουργίας των νέων δραστηριοτήτων που αναφέρονται στην παράγραφο 4(α) συμπεριλαμβανομένης και της υποβολής προτάσεων προς αρμόδιους φορείς για οικονομική ενίσχυση.

Στη συνεδρίαση του ΣΥΡΚΕΙ (Ρουμβαντέρ) της 13/4 συμμετείχαν πάνω από 50 εκπρόσωποι των διαφόρων Ευαγών Ιδρυμάτων και Κοινοτήτων της Ομογένειας. Οι προτάσεις της Οι.Ομ.Κω έγιναν δεκτές με πολύ θετικό τρόπο και αποφασίστηκε η συγκρότηση Επιτροπής Ειδημόνων με την συμμετοχή του Αντιπροέδρου της Οι.Ομ.Κω κ.Μ.Τσιτσάκο και η οποία πρέπει να εισηγηθεί για τα παραπάνω θέματα στην αιρετή διοίκηση του ΣΥΡΚΕΙ που θα αναδειχθεί την 4/6/2011. Ήδη η Επιτροπή Ειδημόνων πραγματοποίησε την 1η συνεδρίαση της την 27/4/2011. Παράλληλα η Ομάδα Εργασίας της Οι.Ομ.Κω για την διάσωση των Ακινήτων της Ομογένειας έχει ξεκινήσει τις εργασίες της υπό την Επιτροπή Ομογένειας της Οι.Ομ.Κω.

Προγραμματισμός Δράσης της Επιτροπής «Ομογένειας της Πόλης»

Η Επιτροπή έχει καταρτίσει το σχέδιο δράσεις της και το οποίο εγκρίθηκε από το Δ.Σ. την 16/4/2011. Οι άξονες δράσεις αφορούν, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, την αντιμετώπιση των Ομογενειακών ζητημάτων: Παιδείας, Βακουφικού, Συνεργασία με τους Φορείς της Ομογένειας και ιδιαίτερα με τον Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμείκων Κοινοτικών Ευαγών Ιδρυμάτων, Κυβερνήσεις της Ελλάδος, Τουρκίας, Διεθνείς Οργανισμούς υπεράσπισης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και υποστήριξη των Κοινοτήτων και Ιδρυμάτων της Ομογένειας για την αποκατάσταση της Ομογένειας της Κωνσταντινούπολης και την διάσωση των περιουσιών τους.

Προγραμματισμός Δράσης της Επιτροπής «Συνεργασίας Σωματείων

Η Επιτροπή έχει καταρτίσει σχέδιο δράσης το οποίο συμπεριλαμβάνει την επικοινωνία με τα μέλη σωματεία και την συνέχιση της προσπάθειας συσπείρωσης των Κωνσταντινουπολιτών γύρω από τα Σωματεία τους. Κεντρική δράση στο πλαίσιο αυτό είναι η Γιορτή των Κωνσταντινουπολιτών που αποφασίστηκε να οργανωθεί αρχές του Οκτωβρίου 2011, για δεύτερη φορά, λαμβάνοντας υπόψη και την εμπειρία της 1ης Γιορτής που είχε οργανωθεί με επιτυχία πριν από δύο χρόνια.

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας: nnap@otenet.gr.

Δραστηριοποίηση του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών

Ξεκίνησε της εργασίες της ο Όμιλος με την αθρόα προσέλευση νέων από τα μέλη σωματεία και προγραμματίζει δράσεις που αφορούν πολιτιστικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες στην Πόλη στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών σε Ομογενειακά Ιδρύματα στα πλαίσια του Προγράμματος πρακτικής άσκησης φοιτητών.

Προετοιμασία Κειμένου Αρχών για την υποβολή προτάσεων προ της Κυβέρνηση της Τουρκίας

Το Δ.Σ. κατά τις δύο τελευταίες συνεδριάσεις του ασχολήθηκε λεπτομερώς με τις αρχές των προτάσεων που θα υποβληθούν προς την Τουρκική Κυβέρνηση και οι οποίες βασίζονται στις αρχές του Διεθνούς Δικαίου για την Θεραπεία και Αποκατάσταση θυμάτων μαζικής παραβίασης ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Για τον σκοπό αυτό η Επιτροπή υποβοηθείται από Επιτροπή ειδικών η οποία έχει εμπειρία στα θέματα του διεθνούς δικαίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων και επί θεμάτων των αντιμειονοτικών μέτρων που έχει υποστούν υποστεί οι Ελληνικές Κοινότητες της Τουρκίας μετά από το 1923.

Η Οι.Ομ.Κω απέστειλε ευχαριστήρια επιτροπή προς την Διοίκηση της Ερυθράς Ημισελήνου

Για πρώτη φορά από το 1923 η Ερυθρά Ημισέληνος προσέφερε βοήθεια προς τους φιλόπρωχους αδελφότητες της Ομογένειας τρόφιμα 8 τόνων για να διανεμηθούν στους αναξιοπαθούντες αδελφούς μας. Η Οι.Ομ.Κω έστειλε ευχαριστήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο της Ερυθράς Ημισελήνου κ.Τ. Κιουτσούκαλι. Υπενθυμίζεται η Ερυθρά Ημισέληνος ιδρύθηκε με πρωτοβουλίες του Έλληνα Μάρκου (Πασά) Αποστολίδη το 1876, Πρώτην της Αυτοκρατορικής Ιατρικής Σχολής της Κωνσταντινούπολης.

Προετοιμασία Έκδοσης Βιβλίων Μαθηματικών 6-9ης Τάξης

Στη συνέχεια της αποστολής των βιβλίων δημοτικού (10 τίτλοι) με την ανάληψη της προσπάθειας από την Οι.Ομ.Κω σε σημαντικό βαθμό, τους τελευταίους δύο μήνες μετά από στενή συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Τμήμα Β' εκπαίδευσης και συνεννόηση με τους εκπαιδευτικούς της Ομογένειας με έχει γίνει η διασκευή των βιβλίων Μαθηματικών 6ης Δημοτικού και 1-3ης Γυμνασίου. Τις επόμενες μέρες θα γίνει η εκτύπωση των δειγμάτων βιβλίων για να σταλούν προς εξέταση στις αρμόδιες Τουρκικές αρχές. Επίσης ετοιμάστηκε με τον ίδιο τρόπο Ελληνοελληνικό λεξικό και με Τουρκική μετάφραση για σταλεί στους Ομογενείς μαθητές.

Υποβολή Πρότασης της Οι.Ομ.Κω για τα κοιμητήρια της Πόλης

Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω συνεχίζοντας την προσπάθεια για την συντήρηση της υποδομής των κοιμητηρίων της Πόλης που ξεκίνησε με την πρωτοβουλία συμπολιτών μας (που δεν είναι ενταγμένοι σε σωματεία) και ακολούθησε με την εκπόνηση μελέτης στα πλαίσια της πρακτικής άσκησης φοιτητών στην Πόλη, υπέβαλε προς τον Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμείκων Κοινοτικών Ευαγών Ιδρυμάτων κοινή δράση για την υποστήριξη των 4 Κοινοτήτων για την συντήρηση και επισκευή της περίφραξης και άλλων υποδομών των Κοιμητηρίων μας. Στα πλαίσια της Οι.Ομ.Κω λειτουργεί άτυπη επιτροπή για την υποστήριξη της προσπάθειας.

Συνάντηση του Δ.Σ. του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμείκων Κοινοτικών Ευαγών Ιδρυμάτων με το Κόμμα ΑΚΡ για το νέο Σύνταγμα της Τουρκίας

Πραγματοποιήθηκε στις .../4/2011 συνάντηση αντιπροσωπείας του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμείκων Κοινοτικών Ευαγών Ιδρυμάτων με αντιπροσωπεία του Κυβερνώτος Κόμματος της Τουρκίας με θέμα συζήτησης τις βασικές τροπολογίες που ετοιμάζονται να γίνουν στο Σύνταγμα της Τουρκίας μετά από τις επικείμενες εκλογές της 12/6/2011.

Συντήρηση της Βιβλιοθήκης της Μ.Γ.Σ.

Το Δ.Σ. συνεχίζοντας τις προσπάθειες του για την υποστήριξη της Μ.Γ. Σχολής οργάνωσε την αποστολή ειδικού βιβλιοσυντηρητή στην Πόλη και ο οποίος υπέβαλε λεπτομερή Έκθεση για τα αναγκαία που πρέπει να γίνουν. Το Δ.Σ. βρίσκει σε συνεχή επικοινωνία με την Εφορία της Σχολής για την συνέχιση της προσπάθειας που έχει ξεκινήσει εδώ και 2 χρόνια.

Προσφυγική περιουσία: Η περιπέτεια της προσφυγικής περιουσίας (αυτή που ανήκε στους Μουσουλμάνους που έφυγαν στην Τουρκία το 1924) είναι γνωστό ότι έχει παραχωρηθεί σε μικρό ποσοστό στους πρόσφυγες της Μικρασιατικής Καταστροφής στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και Κων/λίτες. Το Ταμείο Αποκατάστασης Προσφύγων (ΤΑΠΑΠ) καταργήθηκε με περίεργο τρόπο το 1998 και όλα δείχνουν ότι έχει υπάρξει σφετερισμός της περιουσίας αυτής από «επιτήδειους». Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω συζήτησε το θέμα και αποφάσισε να υπάρξει συνεργασία με τα Προσφυγικές Ομοσπονδίες Μ. Ασιατών– Ποντίων και Θρακών.

Πρόσδος στο να γίνει μέλος η Οι.Ομ.Κω μέλος διεθνών Οργανισμών:

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Μειονοτήτων της Ευρώπης (FUEN) με βάση την παρουσίαση που είχε κάνει η Οι.Ομ.Κω κατά την προηγούμενη Γ.Σ. του διεθνούς αυτού οργανισμού και την επίσκεψη πραγματογνωμοσύνης που έγινε στην Πόλη τον Δεκέμβριο του παρελθόντος έτους αποφάσισε να εισηγηθεί υπέρ της εγγραφής της Οι.Ομ.Κω ως μέλους που είναι η πρώτη μειονότητα που θα εκπροσωπηθεί από την Τουρκία στον οργανισμό αυτό. Η επόμενη Γ.Σ. της FUEN θα γίνει αρχές Ιουνίου στην Αυστρία και στην οποία θα εκπροσωπήσει την Οι.Ομ.Κω ο Β' Αντιπρόεδρος της Οι.Ομ.Κω Επ.Καθ. .Κ.Κοτζαμάνογλου. Παράλληλα η αίτηση της Οι.Ομ.Κω να γίνει μέλος της Οι.Ομ.Κω της Επιτροπής Οικονομικών και Κοινωνικών Θεμάτων του Ο.Η.Ε. θα εξεταστεί τον τρέχοντα μήνα.